

这饼,也是蛮拼的

## 中秋前一天,月饼就开始甩卖了



快报讯(记者 张玉洁)昨天是中秋前夕,月饼再不卖,就要“过季”了。为赶在节前做最后的销售“冲刺”,各大卖场打出降价牌,还有买一送等活动。

昨天下午,现代快报记者来到新街口一家大型超市,刚进入入口,便看到一堆堆的散装月饼摆在那里,促销人员不停喊着“买一送一”。这些月饼有广式和苏式两种,标价每斤为21.8元。一位促销大姐告诉记者,这些月饼原价在25元左右,“这不马上过节了嘛,再不搞促销,过了中秋节,没人买月饼了。”

话音还没落,看见有人走近月饼柜台,她又忙喊起来:“买一送一了。”

一位大姐看了看,随后拿袋子称了一点。她告诉记者,自己家里人都不喜欢吃月饼,单位发的盒装月饼也送给老人了。但她说,过节总要有点气氛,自己正好去超市买东西,碰上月饼促销,就买点回去,“有那么点意思就行了呗。”

除了散装月饼,记者在珠江路附近一家大型超市看到,礼盒包装的月饼,也加入到促销的行列中来,不过与散装月饼相比,它的销量似乎并不如意。

昨天下午3点多钟,在这家超市入口,促销人员正在将月饼重新摆放,黄色的降价牌贴在显眼的位置。记者注意到,其中一个品种的礼盒,降价后卖88元一盒,比正价便宜了20元,另外,它也在买一送一的活动中。

记者观察了一会发现,超市顾客对月饼礼盒的热情,远不如商家促销的热情。

去超市买东西的市民邹大爷告诉记者,礼盒装的月饼,买来无非是送人,但“明天就过节了,该送的早就送完了,不会等到中秋前一天才去买月饼。”

销售人员也称,今年礼盒装月饼的销售情况,与去年比起来要差一点,“最近不是提倡节俭过节嘛,可能受这个影响吧。”

另外,她透露,考虑到销售情况,从前几天开始,他们已经不再补货了。

## 月饼那些事……



这饼,也是郁闷的

国家“严禁中秋公款送礼”的规定,使得企业今年的中秋福利计划发生了较大改变。国内知名招聘网站前程无忧的一项调查显示,2014年不少雇主调整中秋福利方案,现金和消费卡发放大幅减少,还有不少企业也取消了月饼发放,这让超过一半的员工表示无法接受,“月饼不是在价值,而是在‘人情味’。”

现代快报记者 王颖菲

### 求职招聘网站发布企业中秋福利调查结果

## 不发月饼?超五成员工不能接受

这项对1415名在职人士和253家企业HR的调查显示,约10%的雇主今年不再向员工赠送月饼(券)。此外,过去几年如果遇到中秋与国庆相邻的情况,很多企业会向员工发放消费卡、节日费。对HR们的调查显示,去年,有超过三成的雇主在中秋和国庆期间向员工发放非奖励性质的卡或者现金,然而,今年明确还将发放的雇主的比例,只有去年的一半不到。

与此同时,员工们的期待值也产生了变化。在1415人中,有562人(近4成)去年此时拿到现金或者消费卡,但是只有23.5%(两成多)的人得到或者估计今年仍然会有。

不出意料的是,中秋福利从“有”到“无”的企业中,国有企业的比例最高。对在职国企员工的调查显示,92人称今年现金福利将取消,占受访国企员工的36.9%。外资企业的福利变化最小,但是其中半数以上,在过去几年已经逐步减少或取消此项福利。

南京前程无忧市场主管王娴说,中秋福利是一个惯例行为,今年较大幅度地缩减或取消,很明显受“厉行节俭”的号召影响。另一方面,中秋福利一直是个“吃力不讨好”的压力项目。如果中秋没福利,员工很难接受;发月饼等食物,员工“不记好”;而发钱或卡少了,则又“拿不出手”。

不过,对于取消中秋福利,特别是月饼发放,超过50%的被调查员工表示不能接受,还有四成左右的人则觉得“无所谓”。根据调查,今年对于公司中秋福利表示满意的员工不足20%。“给多少是一回事,哪怕只是一份月饼,也感觉公司想着我们,有种大家庭的感觉,但现在什么都没了,确实让人很失望。”在一家国企南京分公司工作的白领小杜“吐槽”道。还有人认为,以往过中秋节大家喜气洋洋地去领盒月饼,今年就感觉冷冷清清的,“一盒月饼不在价值,没有了,就也没了‘人情味’。”

这饼,也是寄托乡愁的

## 大学生DIY月饼 美食友情都有了

快报讯(记者 俞月花)红豆沙馅的、流沙蛋黄馅的、枣泥馅的、捏成蛇形、熊猫、小狗……离家的学子,在异乡求学,遇上中秋节,难免有一缕乡愁涌上心头。昨天,南京大学环境学院的60多名学生,自发采购月饼原料,自制月饼,感受集体的温暖,也消散心头的乡愁。

曾李珊是南大环境学院大三的学生,也是这次“中秋狂欢DIY·冰皮奇缘”活动的发起人。她告诉现代快报记者,自己其实从8月20日左右就开始琢磨这件事。她首先在网上查找做月饼的食材和制作方法,还细心地列出了馅料表。开学回到学校后,就在同年级的学生中发起倡议,还征询了大家对月饼口味的意见。

9月2日左右,曾李珊就在淘宝上下单,花了500多块钱,买来冰皮月饼粉、红豆沙馅、流沙蛋黄馅、枣泥馅,以及模具等材料。9月5日晚7点,60多名同学来到南大仙林校区第五食堂,

从加水和面粉开始,忙得不亦乐乎。由于很多人都是第一次自己动手做月饼,所以不小心水放多了,把粉捏成了稀巴烂。



学生把制作月饼的厨房当成社交平台

同学们说,感触最深的是有一组男生把月饼捏成各种动物形状,有蛇有熊猫有小狗……“大家本来以为女生手工会做得好一点,结果没想到反而是男生做得又快又好。”

家在江阴的男生汪博伦,这个中秋节也没有回家。他告诉记者,月饼年年吃,自己做还是第一次。“感觉挺新鲜刺激的,后来吃了下自己做的,也挺好吃,感觉很有成就感。”他说,“集体过节,在一起打打闹闹,也就没那么想家了。”

这饼,也是属于“猩球人”的



中秋佳节,不但人们爱吃月饼,动物们也能够享受这难得的美食。昨天,红山动物园组织市民家庭,为猩猩、长颈鹿等动物亲手制作了“特供月饼”并投喂。

现代快报记者 吴怡



红毛猩猩“小黑”接受了南京市民的好意 现代快报记者 赵杰 摄

## 拿到月饼,小黑观察了一会儿才咬呆萌吃相惹游客发笑

一堆棕色的“泥巴”,加上一堆切碎的水果蔬菜,这就是给动物们做月饼所提供的材料。“这堆‘泥巴’其实是由多种材料制成,不但有面粉、麸皮、玉米粉等基本成分,还添加了鸡蛋、牛肉、钙质等来保证营养”。红山动物园相关负责人表示。

现场的家长和孩子们将馅料装入固定的模具,按一按,拍一拍,一个“特制月饼”就成型了。

今年6月,猩猩“小黑”从台湾远道而来,入住红山动物园。这也是它第一次在南京过中秋节,品尝南京人给它准备的月饼。

饲养员将月饼放进它房间中的横木上,但一开始,小黑明显是吓呆了,躲在里面不出来。

又过了五分钟,小黑突然窜了出来,并且目标明确地直奔横木上的月饼,“嘎”地用爪子抓了下来。然后它开始背对着游客,慢吞吞研究手里这小小的月饼,凑上嘴巴就是一口。

光这两只还不够,它又看上了一旁的月饼盒子,非常熟练地端起来,掀起盖子,倒出里面的月饼。

吃完后,小黑又开始挪动到房间的一角,像刚到南京时那样,不停地转起圈来。